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na budoucnost
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Adam Vojtěch byl dnes předsedou vlády ČR Andrejem Babišem uveden do úřadu. Funkci
převzal od svého předchůdce Vlastimila Válka. Jako nový ministr zdravotnictví se chce
zaměřit především na prevenci, dostupnost a kvalitu zdravotní péče, duševní zdraví,
digitalizaci a finanční stabilizaci zdravotnictví.

Adam Vojtěch přebírá oblast zdravotnictví v době, kdy systém čelí zásadním výzvám, mimo jiné
stárnutí populace, nedostatku zdravotníků, rostoucímu výskytu chronických a duševních onemocnění
i nerovné dostupnosti péče v regionech. Současně bude nutné věnovat zvýšenou pozornost finanční
stabilizaci zdravotnictví tak, aby systém zůstal dlouhodobě udržitelný a schopen zajistit kvalitní a
dostupnou péči. V době, kdy se stále víc ukazuje, že zdraví není samozřejmost, je podle Adama
Vojtěcha čas vrátit se k tomu podstatnému, a sice aby zdravotnictví fungovalo především pro
pacienty i zdravotníky. „Je nutné navázat na osvědčené kroky z minulosti a zároveň systém připravit
na budoucnost,“ uvedl Adam Vojtěch.

Mezi hlavní priority Adama Vojtěcha patří posílení prevence a primární péče. Jeho cílem je, aby se
onemocnění zachytila včas a lidé měli ke svému praktickému lékaři skutečný a dlouhodobý přístup.
Důraz chce klást na screeningové programy, podporu zdravotní gramotnosti a větší zapojení
zdravotních pojišťoven i zaměstnavatelů do prevence. „Chci motivovat občany k pravidelným
preventivním prohlídkám a více zapojit zdravotní pojišťovny i zaměstnavatele. Nejefektivnější péče je
totiž ta, kterou člověk vůbec nepotřebuje, protože se mu podaří onemocnění předejít,“ popsal Adam
Vojtěch.

Druhou klíčovou oblastí je dostupnost zdravotní péče napříč regiony. Adam Vojtěch chce řešit
nedostatek praktických lékařů a zdravotníků tam, kde lidé dnes musejí za péčí dojíždět desítky
kilometrů. „Podpořím rezidenční místa pro mladé lékaře, rozvoj domácí a paliativní péče, zaměřím se
na zkrácení čekacích dob, dostupnost léků a lepší přehled o kapacitách v celém systému.
Zdravotnictví musí fungovat především pro pacienty, kteří se potřebují dostat k péči včas, a pro
zdravotníky, kteří jej drží v chodu,“ řekl Adam Vojtěch.

Zásadní pozornost chce nový ministr zdravotnictví věnovat také oblasti duševního zdraví, zejména u
dětí a mladých lidí. „Skutečně nejde o okrajové téma, ale o tichou krizi, která se dotýká tisíců rodin.
Cílem je znovu nastartovat reformu péče o duševní zdraví, posílit krizové služby, navýšit kapacity
odborníků a odbourávat stigma spojené s duševním onemocněním,“ dodal Adam Vojtěch.

Neméně důležitým pilířem je moderní a digitální zdravotnictví. Elektronizace, chytrá práce s daty a
využívání ověřených nástrojů umělé inteligence mají zjednodušit život pacientům a ulevit
zdravotníkům od zbytečné administrativy.
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